

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 103 (3594)

СУББОТА, 24 мая 1969 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА—ДЕНЬ ХИМИКА

ГОРИЗОНТЫ

НАШЕЙ ХИМИИ

Е. РАДЧЕНКО,
кандидат технических наук,
начальник Ангарского
нефтехимического комбината,
депутат Верховного Совета
РСФСР.

Четвертый раз работники химической, нефтехимической и микробиологической промышленности, все те, кто своим трудом содействует дальнейшему прогрессу химической науки и техники, будут торжественно отмечать всенародный праздник — День химика.

В дореволюционной царской России химическая промышленность была крайне отсталой отраслью, которая работала преимущественно на привозном сырье и принадлежала иностранному капиталу. Лишь в годы социалистического строительства в нашей стране была фактически заново создана современная химическая промышленность — база для химизации народного хозяйства.

Уже в 1927—28 годах химическая промышленность страны преодела уровень производства 1913 года. Первый пятилетний план развития народного хозяйства СССР предусматривал широкое развитие химии как одной из отраслей тяжелой индустрии. Он был выполнен досрочно в химической промышленности, за 4 года. Задания второй пятилетки химии тоже выполнены досрочно. За эти годы в развитии химии было вложено средств вдове больше, чем в первую пятилетку. За короткий срок она стала крупной отраслью народного хозяйства, обладающей высокоразвитой, передовой техникой и квалифицированными кадрами производственников.

Придавая особое значение химической промышленности, как основы индустрии, XVIII съезд партии назвал третью пятилетку пятилеткой химии.

В годы войны предприятия химии быстро перестроились на производство военной продукции необходимой для обороны социалистического Отечества. В результате героической и самоотверженной работы советских людей в это грозное и суровое для нашей Родины время они с честью справились с ответственными задачами партии и внесли свой достойный вклад в дело разгрома врага.

Важнейшей задачей в первой послевоенной пятилетке стало — в короткий срок пол-

ностью восстановить разрушенные предприятия всех отраслей и обеспечить дальнейший подъем химической промышленности на новый технический уровень. Послевоенные пятилетки были отмечены химиками досрочным выполнением плана.

Быстрыми темпами развивалась химия и в последующие годы, особенно после майского Пленума ЦК КПСС (1958 г.), определившего дальнейшие пути развития химической промышленности нашей страны.

Быстрый рост производства химической продукции дал возможность поднять уровень химизации ряда отраслей народного хозяйства: электроэнергетики, оборонной промышленности, строительства и промышленности строительных материалов. Большие успехи достигнуты в области создания химических материалов для освоения космоса: электроники, полупроводниковой техники, производства топлив, масел и др.

Широкое развитие получило производство минеральных удобрений и химических средств защиты растений. За последние годы организовано производство крайне необходимых сельскому хозяйству гербицидов. В настоящее время по производству минеральных удобрений наша страна занимает второе место в мире.

В общем потреблении технического сырья значительно возросла доля химических волокон. Развитие производства пластических масс позволило обеспечить широкое их применение — в машиностроении, деревообрабатывающей и мебельной промышленности, а также полностью обеспечить потребности других отраслей промышленности.

Большой популярностью и все возрастающим спросом пользуются синтетические моющие средства, изделия бытового назначения из пластмасс и другие товары бытовой химии. Большое развитие получило производство стекловатной и стеклопластиков.

Неустанная забота партии о развитии химической промышленности нашей страны свое яркое выражение и в Директивах

(Окончание на 2 стр.)



ВЫПУСК 5 (44)



Отлично справляется с производственной программой коллектив цеха № 8 Ангарского нефтеперерабатывающего завода. На снимке вы видите

те одного из лучших передовиков производства старшего машиниста газовой компрессорной Иннокентия Толмачева. Фото А. ХАМЗИНА.

Валерий АЛЕКСЕЕВ

под вечно юным солнцем расцветая, ты необыкновенно хороша.

А было время, ты была чужбиной, не матерью, а мачехой злой. И знать, не зря бродяга с Сахалина

бежал звериной узкою тропой. Он лодку брал, и в блеске серебристом пред ним вставал седующий Байкал

К тебе на смерть мятежных декабристов жестокий самодержец посылал.

Его же высочайшим повелением, тула,

где в час заката плещет

в твою веками дремлющую глушь

был в черную годину сослан Ленин!

В тягчайшие минуты испытанья,

ломая по ночам карандашку, дерзкий план Октябряского восстания

набрасывал в предгрозовую тишину...

Теперь и там, где ночь все стерла черной тушью,

тревожат тишь электропоезда. Летит над Шилкой, Нерчинском и Шушью

из наших рук взлетевшая звезда!

СТРАНА МОЯ

Сибирь, Сибирь!
Страна моя родная!
От Ангары до берега Иртыша,

ПОДАРОК ГОРОДУ

БРАТСК. Хороший подарок получили жители молодого города гидростроителей и лесохимиков. Это книжный магазин, крупнейший в Сибири. Братчане назвали его «Промётеем».

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 мая в 10 часов в актовом зале строителей созывается II сессия городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О состоянии и мерах по усилению воспитательной работы среди молодежи.
2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.
3. Об образовании депутатских групп и советов.

ЧУВСТВО РОДИНЫ

НОВЫЙ трудовой день на старте. Но сегодня он несколько необычен. На станин Ангарск — звуки баяна, задорные голоса. Что бы это могло быть? Узнаем — молодых ангарчан провожают в армию. Среди них Николай Пушко, Михаил Стрельников, Виктор Павлов, работники газопровода, НПЗ. Для них это утро особенное. Они идут под боевые знамена Отчизны.

Я успеваю взять короткое интервью. Виктор Павлов несколько смущенно отвечает: — Идем служить в мирное время. И наша задача, как я понимаю, настоятельно учиться воинскому делу. Учиться так, чтобы, ес-

ли враг посмеет напасть на нашу Родину, быть достойными своих отцов и старших братьев...

А на вокзале празднично и торжественно, как было и в мае 1945. Наши воины, разгромив врага, возвращались к мирному труду. Были среди них и работающие ныне у нас на комбинате гг. Казаков, Савченков, Павлов (отец Виктора), Федорук и многие другие. Они сделали все, чтобы выстоять и победить...

И потому, шагая утром на работу, мы не можем не испытывать того чувства радости, когда у тебя над головой это синее небо, это яркое солнце, эти дали, ния которым — Родина.

В. СЕМЕНОВ,
слесарь цеха 12 газового завода.

